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Fölhívás előfizetésre!
A f*. évi július lm 1 -óvói, la­

punk fiinállásának \ 11 évfolyamá­
nak második felét érte el. Fölkér­
jük t. előfizetőinket, hogy az elő- 
iizetést inegujtani sziveskedjenek, 
támogatva lapunkat a kitűzött föl­
adatok teljesítésében.

Különösen fölkérjük t. olva­
sóinkat, kik előlizetéseiket még 
he nem küldötték, sziveskedjenek 
e kötelezettségeiknek eleget tenni.

F, fölhivásutikkal egyidejűleg, 
körlevelet küldtünk szét. melyhez 
az előfizetés megkönnyítése ezél- 
jából a szükséges postautalványt 
is mellékeltük.

A „Fiume“ szerkesztősége 
és kiadóhivatal!

Ejyről-másról.
Ritka az a város széles e ha- 

izában, hol a tan ügy oly kiváló 
gondozásban részül ne mint a ki* 

* kötő városunkban. Az állam, a köz­
ség egyaránt nagy összegeket köl­
tenek el az Hiúság testi és lelki 
kiképzésére. Az állam 80.000 fo­
rintnál többet áldoz, mig a köz­
ség megközelítőleg 00.000 forint­
tal járul a nevelési ezé lók hoz.

Az egyes tanintézetek műkö­
déséről később fogunk szólam, most 

j csak azt az egy örvendetes tényt 
óhajtjuk konstatálni, hogy az egyes 
tanintézetek körében, valamint az 
egyes tanintézetek között egyetértés

vY „I^iuin«*“ liire/ti jti
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Messer Matteo Mandracchi.
Irta F. A.

II.
Az elmondott, jelenet után hősünk 

igen nyuglnluiiúl töltötte az éjszakát.
Hogy is no! Akárhogyan hányta ve­

to 11 o a dolgot, nem tagadhatta el maga 
elölt, hogy polgáriasai o«zlatlan gyű hi­
tét. hirja.

Hiszen észrevenni védte azt már az­
előtt is. Köszönését már jé) ideje lél váll - 
ró! fogadták. Nem egyezer megtörtént 
vele, hogy amikor egy-egy élénkebben 
beszélő csoporthoz közeledett, a vitat­
kozók öt meglátva hirtelen elhallgat 
tak, s jelentős pillanatokat váltva egy­
mással hamarosan elszédedlek. Mintha itt­
ot t a , Spion“ szó is megütötte volna a 
fülét.

Bizony keserves egy helyzet volt! 
Szinte megkönnyehíílt abban a tudatban 
hogy végre már nyíltan is föllépett va­
laki ellene, s jóformán a hála bizonyos 
nemével gondolt Cuntalichra, az elsőre,

uralkodik, s ha van versengés az 
Icgfölebh nemes irányban nyilat­
kozik, tanúságaid annak, hogy az 
egyes tanintézeteket tapintatos ke­
zek vezetik. — A tanítás eredmé­
nye ez végén az állami tanintéze­
tekben szintén örvendetes. A nem 
magyar ajkú növendékek, a mel­
lett hogy olasz anyanyelvűk ápolá­
sára is gondot fordítottak a magyar 
nyelvű tanintézetekben, itt-ott való 
ban tüneményszerű haladást tanúsí­
tanak. Különösen fogékonyak a 
I eá nyn övén (lékek; némolyikne k; ij k á- 
ról tiszta kiejtéssel hangzik a ma­
gyar szó. - Nyitva előttük a pálya az 
anyaországban, a magyar társada­
lomban is, akár család körében 
akár a közpályán működve, telje­
sítsék egykor nagy kötelességeiket. 

*
* *

A kikötő városban a nem si­
lt a ült kölcsönt!gy miatt sok ol­
dalról elégedetlenség vagy pedig 
aggodalom nyilatkozik. A város ál­
tal közópit kezesek létesítése czél- 
jából elváHalt terhek, már is ne­
héz téliéiként súlyosodnak a pol­
gárságra. így mondják legalább ezt 
a „nép vénei“, kikből azonban va­
lószínűleg, inkább megsértett :un- 
biezió beszél, mert általában hely­
telennek tartják a formát, me­
lyei pénzügyi kormányunk a terv­
be vett sorsjegy kölcsön engedélye­
zését megtagadta.

Annyi biznnyos, bogy a város 
fejlődése által igényelt reform-ter­
vezetek egy előnyös pénzügyi o- 
pcráczió nélkül meg nem valósit-

I
ki nyíltan támadta meg. Remélni kez­
dő hogy vahthóra tisztázhatja magát, s 
végre megszabadulhat a rája nehezedő 
gyanú már-már elviselhetetlenné váló 
lidércnyomásától.

S aztán visszagondolt arra a zord 
téli éjszakára, melynek eseményei őt e 
nehéz helyzet he sodorlak.

Hisz nem rég volt még: jól emlé­
kezhetett. minden egyes részletre. Szinte 
maga előtt látta még ;i velencei gályá­
kat, amim Tersatlo hirtelen megtáma­
dása s paitmenti ültetvényeinek elpusz­
títása után az isztriai par.ok fi-lé evez­
tek, hogy elfoglalják az lka kikötőjében 
horgOtiyzó hajókat. Mekkora felindulás 
Fiúméban! Ks ö neki, balszerencséjére, 
ép akkor Vég lián kellett lennie. Az éj 
sötétségét felhasználva, ezer félelem és 
rettegés közölt szállott bárkájára, hogy 
az öblön át Fiúméba visszatérjen. 8 most 
őt ezért kémnek, árulónak tartják.

8 másnap nem e jöttek lakására a 
városi katonák, hogy a kapitányi hely­
tartó ele vezessék ? IIiában tiltakozott, 
Inában zárta el a házát; végre is el ved­
lett mennie. Aztán vallatták, faggatták : 
mit tud a volencések szándékairól? mi 
tetve van Thiepolo admirálisnak? O bi­

li at,ók, 8 igy részünkről is nem 
tartjuk alaptalannak egy-egy hí­
gad tun gondolkodó vezéregyéniség 
nők ama nézetét, hogy a kormány 
mégis csuk fog módot találni, hogy 
a város súlyosabb megterhelteté- 
sek nélkül, a város átalakítására 
vonatkozó tervezeteket időző! idő­
re megvalósíthassa.

*

A Fiúméban fölállítandó Uoyit­
al igazgatóság ügye, mely iránt már 
egy hó óta minden oldalról oly 
nagy érdeklődés nyilatkozott, a 
Lloyd igazgatóság legújabb ha t.á ro- 
zatával befejezést nyert.

A fiumei kereskedelmi és ipar­
kamara, tudvalevőleg már jóval 
ezelőtt ama aggodalmának adott 
kifejezést, hogy a fiumei aligazga- 
tóság inkább fiktiv természetű lesz. 
Most, hogy a, trieszti igazgatóság 
hivatalos közleménye megjelent, az 
aggodalom egyes körükben mindin­
kább hi <l.demre talál. Az o. m- 
Lloyd részéről ez ügyben kiadott 
communique ugyanis szóval sem 
említi, bogy a Lloyd a! igazgatóságba 
lettek a már ismert bizalmi fér­
fiak megválasztva, s csupán arról 
van szó, bogy a fiumei bizottságba 
kik és kik nem lettek megvá­
lasztva. - Részünkről azonban meg 
vagyunk győződve hogy e bizottság 
tagjainak neve elég garanczia arra 
nézve, hogy kereskedelmi kormá­
nyunknak nagy küzdelmek árán 
megvalósított inteneziói, áltáluk 
már a közel jövőben teljes érvé­
nyre jussanak.

zony niun tudott, rá semmit, sem felelni. 
De a gyanú csak rajta száradt. Aki ak­
kor Végi ián járt, velencei birtokon, hogy 
ne tudna valamit ezekről a dolgokról?

8 ez a gyanú azóta is csak mindig 
megmaradt ellene. Avagy nem volt-e ve­
lencei számazású? Hinta most már, de 
nagyon, hogy ezzel annyit dicsekedett 
egy időben Mért, is nem tudta a nyel­
vét akkoriban féken tartani? () ugyan 
akkor még azt hitte hogy semmi rosszat 
nem tesz véle, ha mb' et. orhi azt 
bird ti, hogy ö csak 8zenl Márkhoz húz 
(Velence védszentjéhez). a hogy bár már 
most fiumei lakos, mégis kész volna vé­
rét. ontani régi hazájáért.

Fz most mind rováson volt ellene. 
Világos volt előtte, hogy polgártársai 
ingerültségének nemsokára ki kell tör­
nie Kivált Cuntalichról tudta, hogy a 
milyen heves ember, egy vagy más mó­
don folytatni fogja a tegnapi jelenetet.

Az éjszakát tubát álmatlanul töltötte 
Maiidracclii uram, anélkül, hogy valami 
mentő gondolat eszébe jutott volna.

Rósz sejtelmei már másnap valósul­
tak. Mi történt vele e napon, azt el­
mondja maga a tanács hoz intézett pa 
nnszlevelében. Átadjuk neki a szót:

Julius I 1888.

Az osztrák-magyar Lloyd igaz­
gatótanácsa e hu 27 én tartott ülésé­
ben, Julius elsején élet belépte­
tendő sziibveiic.ziónális szerződésben 
előirt bizottságot Fiume szá­
mára 3 évre kijelölte és abba 
a következő tagokat választotta : 
Festetlek Béla gr. nagybirtokost és 
a déli vaspálya igazgató-tanácso­
sát, dv. Kraus2 Izidor nagyiparost 
Szoelmay Miklóst és Ossoinac/c A- 
lajos nagy kereskedőt és a fiumei ke­
reskedelmi kamara tagját. A ma­
gyar kormány az igazgatótanács 
tagjává Ciotta Jánost, Fiume pol­
gármesterét nevezte ki, az osztrák 
kormány Ton ki i képviselőt Az i- 
gazgatú-tanács elhatározta, bogy a 
vezetőség újjáalakításától eláll, 
miután a részvénytársaság, mely- 
lyel a kormány az eddigitől bár 
eltérő szerződést kötötte, változat­
lanul továbbra is fen márad. Csak 
az elnöknek az új szerződésben előirt 
megerősítése iránt fog a külügy- 
rrii niste rimához kérvény intéztetni. 
A menetrend már véglegesen meg 
van állapítva, a dijak azonban jó­
váhagyás végett csak később fog­
nak a külügyi hivatalhoz fel terjesz­
tetni.

Az Olaszországba szóló kocsipostai külde­
mények.

Az Olaszországba szóló kocsipostai 
k ü I du mű u y u k származási bizonyítványa 
csatolása tárgyában a közmunka és köz­
lekedésügyi m. kir. minister a követke­
ző rendeletel bocsátotta ki.

„Március 5-ón a Boldogasszony tem­
plomából vecsernyélői jövel a Fenséges 
főhercegnek a városon k!vilii vámházá­
hoz érkezvén, hirtelen rám támadott egy 
gyilkos, akinek köpönyege alatt egy 
tőrön kívül egy hot. volt elrejtve. - A 
gyilkos, előhúzván a botját véresre verte 
vele a fejemet, nem tekintve a Fenséges 
főhercegünket képviselő hivata'os hely 
méltóságát, sem az igazságot, sem haj­
lott, koromat, állásomat, és rangomat; 
ördögi leiekkel folytatta támadását, s a 
botot két kézre fogva folyton a fejem­
nek célzott vele. Csak Isten csodájának 
s a boldog Szent András különös segít­
ségén ok köszönhetem, hogy a vecselé­
nyéről néhány nő érkezett oda, akik vé­
delmemre siettek a kiszabadítottak a la­
tor kezéből, aki énéi kid kétségkívül meg­
ölt volna".

Maga a panaszló e merényletet Cím 
taliclmak tulajdonítja, aki különbön ez­
zel még be nőm érte. Még példásabban 
akarta megbüntetni a vélt hazaárulót. 
Ilyen embert, kémet, ellenséggel cimbo­
ra ló polgárt, nem lehetőit megtűrni a ta­
nácsban. Alig gyógyult be a feje sze­
gény Mandraccllinak, új támadás érte 
az engesztelhetetlen (Juntalich részéiül
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Az olasz 1)é nzü g y m i n i s t e r i u in intéz­
kedése folytán az Olaszországba szóló 
kocsipostai küldemények ezentúl csak 
származási bizonyítvány kíséretében küld 
lietok; melynek hiánya magasabb vám- 
dijtótel alkalmazását vonja maga után.

E származási bizonyítványok olasz 
consuli hivatalok, kereskedelmi kamarák 
vagy más hasonló testületek, továbbá 
vámhivatalok vagy községi előjárósngok 
által állitandók ki, és tartalmazniuk kell 
a csórna} ok számát, az áru nemet es 
mennyiségét, valamint azt is kell bizo- 
nyitaniok. hogy a kérdéses áru azon or­
szágban termel telelt vagy gyártatott, me­
lyben feladatott.

A postai csomag útnál (col is postaux) 
a feladók nyilatkozatai pótolják a szó­
ban forgó származás: bizonyítványokat.

A mi azonban különösen az adriai 
tenger vidékéről eredő rongyokat, ela­
dásra szánt viselt ruhákat, fel nem dol­
gozott bőröket, gyapjút, szarunemiit, kör­
möket. és csontokat vagy marha- ésjuh- 
hulladékokat tartalmazó és Olaszország­
ba szóló küldeményeket illeti, ezekhez 
— további intézkedésig — a feladási 
hely községi elöljárósága által kiállítóit 
és az elindulási kikötőben székelő olasz 
consul által láttamozott származási bi­
zonyítvány kötelező.

Magyar gözhajózási vállalatok hajó- és 
áruforgalma.

A fiume-metkovich-raguzai gözhajójáratok.

A fiume-metcovic-rngnzai gözhajózási 
járatok a f. évi május hóban a követ­
kező áruforgalmat közvetítették :

Kivitel Fiaméból: Spalatoba 2070 m. 
m., Metcovich 1020, Trappano 303, Ra- 
guza 2232. Összesen 0593 rn. mázsa.

Behozatal Fiaméiul: Spalatóból 159 
m. m., Metcovich 0.50, Iiaguza «5, ősz- 
szesen 105 m. mázsa.

Az összes áruforgalom a f. év: má­
jus hóban 0757 m. mázsát tett, mely 
mennyiség a megelőző hónap forgalmá­
val szemben 070 m. mázsa csökkenést 
tüntet fel.

A személyforgalom a [önjelölt idő­
szak alatt összesen 80 utasból állott.

A fiúmé pólai gözhajójáratok.

A fiume-pólai gözhajójáratok a i. évi 
május hóban a köáelkező volt:

Kivitel Fiaméból-. Moschenizze 08 m. 
m., Bersecz 4, Rabaz 40, Cberso 528, 
Pola 759. Összesen 1398 m. mázsa.

Kivitel Fiaméin: Cberso 98, Pola 
100., Összesen 204 m. mázsa.

X f. évi május havi összes forgalom 
1003 m. mázsa, mely a megelőző havi

forgalommal szemben 191 m. mázsa e- 
melkedést mutat.

A személy forgalom ugyancsak a fö- 
njelölt időszak alatt 895 utasból állott,

A Fiume és Velem közt közlekedő gőz- 
hajózási vállalat.

A Fiume és Velencze közt közlekedő 
gözhajózási vállalat május havi forgalma 
a következő volt :

l'clenczéböl Fiaméba behozatalt : Iti- 
cinusolaj 1001 kg., bor üvegekben 10\ 
üres zsákok 151 u, faolaj 908, utasok 
podgyászii 098, seprő 820, boltik sózva 
33,4ul, gyógyfüvek 284. bőrök szárítva 
2,834, üvegáru 10, kén 20,ll00, festék­
föld 1,142, rizs 10.000, zöldség 1,150, 
ásványvíz 744, articsóka 900, bőr 3l)7, 
sajt. 493, fehér czókla-répa 150 kg.

Fiaméból I'elenczébe kivitetett: Aszalt 
szilva 2,729 kg., puhafa 19,500, kőrisfa 
4,100, vasárú 57, liszt. 70,000, gerendák 
fából -10, sepríínyél 14,272, tinlial 108, 
kő 00. ásványvíz 10,000, gép részok 
2,550, ezülüpök (plosten) 39,100 kg.

♦♦—

a tanácsülésben, amelyben — szószerint 
fordításban idézve az illető jegyzőköny­
vet:

„Cuntalicli János úr fölkelvén azt 
monda, hogy M. Máté úr városi taná­
csos Veglia kormányzója előtt kijelen­
tette, hogy ő a velencei San Marco hive 
s e hűségéért meghalni kész, miért is 
azon kegyelmes rendelet alapján, mely 
szerint bűnös és romlott emberek e ta­
nácsba föl nem vehetők, indítványozza, 
hogy a mondott Mandracchi*) a tanács­
ból kizárassék, s visszafogadása fölfüg­
gesztessék, mindaddig mig magát e vád 
alól ki nem tisztázza“.

„Erre mondott Mandracchi (a kapi 
lányi helytartó úr s a tekintetes tanács 
iránt való tiszteletének fentartása mel­
lett) azt felelte, hogy Cuntalicli hazudik 
mint az ördög, ha az általa elmondot­
takat valóknak állítani akarja“.

„Ezen vád hallatára Cuntalicli a rajta 
elkövetett sértésért Mandracchit megfenyít- 
telni kérte. S minthogy ugyan Mandrac­
chi a tanácsból ki nem záratott, az em­
lített Cuntalicli János ur és atyja Miklós

*) álnév.

I, E V E L E X E S

BAROZELLONA június H.

Emlékezés az Aotnúia C! ipria szigetére. Meg­
érkezés Iíarezelloni'.ba. A «-Hotel Continen­
tal«. A magyar kiállítás. . A kereskedői- 
mi mi nistorium sátora. Hazai kiállítók.

Tótok- c vagy magyarok ?

Miig e perezben is föllobanni vélem 
az éj sötétében, az Aetna csúcsából fid 
feltörő kisérleties fényt, mely mint egy 
óriási világiló torony veti szét csodás 
világosságát a messze vizek belát hat lan 
téréire, még folyton előttem vannak a 
Stromboli vulkán tűzhányó hegyei, a 
festői Bonifaezius -zoros, mellette Capri 
szigetével, melynek festői szépségű Tus- 
culanumáhan pihente ki a harcz fáradal­
mait az olasz egység megteremtője a 
lánglolkű Garibaldi, kinek oldalán nem 
egy magyar szívnek vére ömlött, a nagy 
eszmékért való küzdelemben.... Es el­
gondolkodnám még sokáig, ha újabb kép 
nem tárulna elém. Megérkezünk Barezel- 
lonába; o.l látom az öreg Coluinbust fel­
hőkig érő állványáról hajónkra pillantani 
s mintegy mondani, hogy oda nézzelek, 
ott látjátok villany-fénnyel megvilágítva 
a művészei; logremekebbjét, a kiállítás 
céljaira 53 nap alatt felépült, (K)OÖU nap­
számos munkáját igénybe veti Motel Con- 
linentált, mely képes 31) IU 40 d) vem- 
déget befogadni s a legnagyobb kénye­
lemmel elszállásolni.

Már a milyen engedelmes emberek

úr azt mondák, hogy vele együtt nem 
akarnak a tanácsban maradni, s azzal 
eltávoztak “.

„De még mielőtt kimentek volna, a 
Nagyságos Helytartó úr rendeletéből a 
város hadnagya által büntetés szabatot.t 
az említe t. Mandiacchira és Cuntalicli 
Jánosra, hogy ötszáz arany birság terhe 
alatt ne merészeljék egymást bántani 
Viigy megtámadni, s különösen, hogy a 
mondott Mandracchi no merészelje a vá­
rosházát elhagyni, mig kezest nem állí­
tott arról, hogy a mondott Cuntalicbot 
sérteni nem fogja".

Azonban a felháborodott közhangulat 
még e megaláztatást sem tartotta elég­
nek a hazafíatlan polgártárs illő meg­
büntetésére. Hasztalan adja be Írásban 
védekezését, s hasztalan mondja : „hogy 
hűséget esküdtem Szent Márknak, s hogy 
Szent Márk van a szivembe vésve, az 
nem igaz, hanem igaz az, hogy azt mond­
tam, - s nem is tagadhatom,hogy 
Ariiéban születtem, s ha akarnám is, 
nem tudnám tagadni, mert Fiúméban 
mindenki tudja; valamint igaz az is, hogy 
az én eleim a boldog és jó emlékű ma­
gyar királyok alatt születtek“. Mind a 
mentegetőzés hiába való: a legközelebbi

mi utasok szoktunk lenni, vakon enge­
delmeskedünk az öreg Columbus felhí­
vásának selső utunkat a Hotel felé vesz- 
szük. Elég azonban annak esik széttárt 
8 a legszebb kertté alakított, kapuján be­
nézni s keserűen meggyőződni arról, hogy 
biz’az nem a mi számunkra épült, mert 
a kaputól jobbra elhúzódó s keleti fén­
nyel berendezett étterem, s a balról ne­
héz veres selyem függönyökkel elsötétí­
tett kávéház oly igényekre vall, mely­
ben magát otthon csak a világlolyásá1 
monoklival firtató s éppen most a ká­
véház pilise bársony hintaszékébe» ter­
peszkedő Vauke érezheti.

Jobbnak is Iái tűk onnan mihama­
rabb elpárologni s utunkat szépségben 
a budapesti Andrássy úttal vetélkedő 
Baseo Grácián át, a kiállítás felé vonni.

Alig néhány száz lépésnyi távolban 
a város ól már látbaijnk az óriási nagy 
iparcsarnokol, mely a bejárás elől i i nagy 
tért foglalja el s a melyet, ha a buda­
pesti kiállítás nagy iparcsarnokával akar­
nánk összehasonlítani a koczka a buda­
pesti előnyére dőlne el, nemcsak egysze­
rűséget s olegáncziáját, hanem a kiállí­
tott tárgyak művészi kivitelét s azok 
értékét is tekintve.

A félkörben épített iparcsarnok nem 
zöldségek szerint elválasztva 1(5 nagyobb 
s 8 kisebb pavillonból áll.

A főbejára jobb és baloldalát össze­
sen 8 pavillonban, a spanyol nemzet fej­
lődőit, s kiterjedt iparáról tanúskodó 
tárgyak foglalják el, dicséretes rendben, 
nemes Ízlésről tanúskodó, renaissance 
sly.ben épített, pazar diszitésekkel ellá­
tott. állványokon és üvegszekrényekben. 
Túlnyomó a faipar, melyekből egész fe 
jc.delmi lakosztályokat lehetne berendezni. 
Ugyan o helyen látható, a spanyol ka­
tonák viseletét, fegyverzetét feltüntető 
csoportozat, — 1442-től a jelen kö­
zig századonként osziályszva. Mond­
hatni ez a spanyol osztály legérdeke­
sebb s legeredetibb látni valója.

A spanyol pavillonok jobb oldala 
mellett terülnek el a német, osztrák, 
m igyar, görög-török, s egyesült álla­
mok, mig balról az Olasz, Angol Orosz, 
Franczia, Bolgár Szerb, Német Alföld, 
Japán-China pavi 1 Ionjai, részben teljesen 
berendezve, részben pedig mint pl. az 
amerikai üresen áll, benne a legnagyobb 
rendetlenségben felhalmozott s még ki 
nem bontott ládák nagy huhnaza.

Bárimzainot vonva az egyes nemze­
tek állal kiállított tárgyak sokasága, 
művészi kivétele, értékest!), között, első 
s uhan a babér az osztrákot illeti, mert 
kiállításukat a keresetlen egyszerűség­
gel pároséit linóm ízlés jellemzi. Szebb 
né! szebb tárgyakkal vannak ők olt kép­
viselve s fölényt gyakorolnak mindama 
nemzetiségek felelt, a kik pit Villonjaik 
túlterheltségével gondolták az osztatlan 
elismerést kivívhatni.

tanácsülésen csakugyan kizáratik a kö­
vetkező indokolással :

„Tekintve azt, hogy Cuntalicli János 
a múlt ülésen semmi nagyobb sértést 
nem követett el rajta, (!) s másrészt ő 
maga félretéve minden tartozó tiszteletet 
a tekintetes tanácsosai szemben oly il­
letlenül sértegette Cuntalicbot, ezen vak­
merőségéért s a tanács megsértéséért 
másoknak, példaadásúl kizárandó, s ta­
nácsosi méltóságától megfosztandó, any­
ujával is inkább mivel (mint a legtöbb 
tanácsurak mondották) Mandracchinak 
mint velencei alattvalónak jelenléte a ta 
nácsban gyanúra szolgáltathat okot, ki­
vált mert ugyanő a múlt évben, mikor 
Thiepolo Almom a velencei hajóhad pa­
rancsnoka e tájakon pusztítani és zsák­
mányolni járt, éjszaka érkezett, a városba 
a szomszéd velenezei szigetekről, s tit­
kon a házába vette magát; s midőn le­
hetetlen volt, hogy az ellenségről egyet 
mást ne tudjon, nem alt irt vallani sem­
mit“.

Ennyi lecke után Mandracchi uram 
mit tehet egyebet, minthogy Cuntalicli 
Jánost utólag még meg is kövesse, s ez­
által az ügyét b< fejezze, nehogy útó- 
lag még nagyobb baj érje. — r.gy évvel

Az oszlrákot a porosz, francia, 
angol, olasz s végül a magyar követi. 
A magyar talán még o helyre som volna 
bevonható, ha meg nem mentené kiálli- 
sásúnkal ama gyönyörű sátor, melyet a 
kereskedelmi minist er iám készíttetett a bar­
celonai nemzetközi kiállítás magyar osz­
tályának díszítéséül. E sátor, moly a pa­
vilion déli oldalán van felállítva körül­
belül 4-5 méter magas, magyar és spa­
nyol címerek kel is színekkel van díszítve 
értékes s a magyar ipar ez ágát dicsé- 
rőlog feltüntető drága szőnyegekkel kár­
pitozva, valóban mesteri kézre vall 
s fényes bizonyság arra, miszerint Kö­
nig Izidor budapesti lakos egyike ipar­
osaink legjelesebb, kének.

A ki a budapesti országos kiállítást 
látta, méltán csodálkozhatik, hogy hol 
maradtak ama gyönyörű s nagybecsű 
tárgyak, melyekkel iparosaink egymást 
felülmúlni igyekeztek. Mindamellett rnél- 
méltó elismerés illeti a fiumei rizsgi/árt. 
a Schmidt s Megner Jinmei papírgyári, 
a /inmei hajított fa balorggiirt, az Adria- 
gözhajózási társulatot, s a nagybányai nö- 
ejylet mniika/iazál filigran kosár fóliásaiért, 
a Zsolnay es llíítl majolika gyárát:, a 
nagi/surángi ezukorggárat, Kohnszéki/pá­
rát, st.b,

Nem fojthattuk el azonban a ne­
vetést ama folkatrincázokt gipszligurák 
fölött, melyek a magyar népviseletet len­
nének hivatva feltüntetni, de a melyek 
emlékeztetnek a Tát teáiig tipikus alak­
jaira de a magyar emberre nem, - még 
csak lűsző és drót kellene a kezükbe s 
kész a.... lót atyafi....

A nemzői közi kiállítás egészben véve 
még mindig a kezdelstádiumában áll, s 
korán'sem felelt meg ama várakozásnak 
melyet hozzákötnünk.

Singer Alajos.

Klilüníóle hívok.
Rudolf trónörökös Fiúméban.

Rudolf trónörökös Boszniából vis­
szatérve o hu 29-én délután 3 
órakor incognitóban városunkba 
érkezett. Fiúméban tartózko­
dása alatt Kuranda Emil kí­
séretében rövid sétát tett, majd 
pedig a „Clotild" gőzhajón Abbá­
ziába Hinduit ki. bőimét Matu- 
glicn át a futárvonattal Bécbo 
utazott.

Személyi hirok. I)r. Tolnai kiv. tür.ivény 
szóki biró okiszoiTziígi laiiulniáiiyutjából vis­
szaérkezni. s hivatalos mílköilésót megkezdet­
te. IYs.is Hóin min. osztálytanácsos
gészHÓgi szempontból e hó I ón Itömoi ba.lba 
utazik. Ilimnél egy hó múlva tér vissza, 
Mámtoky Béla ismert színművész Olaszorságba

utóbb teliát csakugyan mogjek-mk—a ta­
nács előtt, s ott nyilvánosan és ünne­
pélyesen e szavakkal kér bocsánatot el­
lenfelétől :

„János uram! Miután a múlt évben 
kegyelmedet a tanácsban sértő szavakkal 
megbántottam, ezennel kijelentéin, hogy 
c-zt. nagy haragomban tettem; de most 
állítom, hogy én kegyelmedet jóra való 
embernek és tisztességes személynek is­
merem, és feleségét] nemkülönben jóra- 
való és tisztességes nemes asszonynak; 
s amint a kegyelmed atyjának mindig 
jó barátja voltam, úgy óhajtóm ezt a 
jövőre is, azért kérem kegyelmedet, bo­
csásson meg nekem az akkori sértésért“.

Erre a két ellenfél kezet ad egymás­
nak s össze csókolodzik, és az ügy un­
nék módja szerint el van intézve.

Ez ti Mandracchi Máté urain esete: 
egy tanulságos lap Fiume régi történe­
téből.

1
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u tax. Iá bau nejével Máivloky Emuin jeles szin- 
inílvósx,növel, e héten több napig városunkban

Tanítói képasitések a polgári is­
kolákra. Dónálh Imre, és Hzinitpótovi 
Endre, fiumei m. Uir. állami polgári is­
kolai tanítók a közelmúlt napokban tet­
tók le a polgári iskolai tanításra kepesitd 
vizsgálatokat Budapestül). Az előbbi a i 
nyelvészeti körbői, inig az utóbbi, a ter­
mészet állományi körből nyert képesítést.

Ipariskolai kiállítás. A fiumei m. 
kir. állami elemi és polgári iskolával 
egybekötött ipariskola növendékei által 
n tanévfolyamán készített müiárgyak esc- 
portos kiállítása iránt társadalmunk min­
den osztályából élénk érdeklődés nyil­
vánult. A kiállított tárgyakat ugyanis 
már a kiállítás napjától kezdve egész a 
tanév végéig a közönség nemcsak szép 
számban látogatta, de azokból számos 
tárgyat megvásárolt ezeknek mintájára pe­
dig tömegesebb megrendelést i sl.et t. A dí­
szes fonott és faragott tárgyak egyaránt, 
ritka Ízléssel és csínnal vannak elké­
szítve, s az ipariskolai növendékek oly 
aritk haladásáról tesznek tanúságot, mely 
az eddigi aránylag rövid tanítási időt 
figyelembe véve, méltán érdemel elisme­
rést. — Nem különben figyelemre méltó 
tárgyak voltak kiállítva a gyakorlati 
szükségletre szolgáló házi ezik kelt kö­
réből u. m. függönytartók, keretek, vi­
rágvázatartók. konyliapoluz.uk, asztaluk, 
székelt s egyéb tárgyak, melyekből a 
közönség szintén nagyobb számit meg­
rendeléseket teli. Figyelemre méltó elő­
menetelt; tanusi'ottuk a növendékek az 
esztergalyozásban is, mely iparág a mű 
asztalosságlioz számos részletet szolgál 
tatolt, az ipariskola ügybuzgó tanító­
ja Németh Gyula, annyira fölkeltette a 
növendékekben a műipar iránti érdeklő­
dést, bogy a jövő tanévben a növendé­
kek előrelát hatóing az eddiginél nagyobb 
számban készülnek az ipar előadások lá­
togatására.

Fiume Deák Ferencznek. A Fiu­
me hazafias polgársága által a Deák- 
mauzóleumban elhelyezendő emlékmű tár­
gyában a bizottság Poschich A. F. el­
nöklete alatt értekezletet tartott, melyen 
1 )r. Gellet ich Mi kos alcím .k is megjelent 
s az. emlékmű ügyében több javaslatot 
tett. Ugyanez alkalommal bemutatták a 
Deákalbum díszes pergament czimlapjál, 
melyet Kvinger Antal kormányzósági 
tisztviselő készített. A czimlap pompás 
kivitele köztctszésscl találkozott, a men­
nyiben úgy az ügyes kompoziczio, mint 
annak kivitele, még a magasabb műi­
gényeket is kielégítheti. Különösen si­
kerültek a városnak a czimlap aljában 
elhelyezett látókápe, a Deák mauzóleum 

s a különböző allegorikus alakok:;;r
Záröünnepólyck. A Lakos Anna i 

gazgatása alatt álló in. kir. állami 
elemi és felsőbb leányiskolái növendé­
kek június hó 28-án tartották ineg a 
záróünnepélyt a m. kir. állami főgim­
názium nagy termében. Az iskolai ün­
nepélyt megelőzőleg a székesegyházban 
isteni tisztelő' volt, mely alkalommal a 
növendékek Woigluin k. a. \fizetés« alatt 
szebbnél szebb egyházi darabokat éne­
kellek a közönség épülésére. Az ünne­
pély az isteni tisztelet után vette kez­
detét, l)r. ErŐdi Déla tanfelügyelő és 
szép számú közönség jelenlétében. Az 
ünnepély műsora a következő volt :

1. Ili/minis, Knrdal.
2. Le signora Tnccahdlo, szavalta 

d‘ Ancona L.
3. Kiistguskám szaval la Denznn Alma.
•I. La Spazzacammino, szavalta (.'ré­

tiéi. 11108.
ii. A ggcemek ál ma, szavalta Goid-

(i. // primo os‘Janiin, szav. (iottbardi 
és Novák.

7. La stclla Kardul,
i*. II min parse miliő, szav. Nabov-

selinig A.
9. A rákmi Szántó, szav. Rákosi

10. has ,1 her, szavalja Sterzai Ma­
rianna.

11. Maiglöckchen énekli: Neiiwirt M. 
Reiner ('., Piek E„ .leltmar M. Sterzai 
,1. és Horváth Etelka.

12. La file I rgcle. el la fér aux Mss.
lő. Mugger népdalok Kuniéi.
A közönség tetszésével találkozott, 

műsor befejezése után a felsőbb egyik leá 
nyiskola mondott. IV. oszt. rüvendébe bú­
csúbeszédet melyre I)r. Erödi Bébi tanfe­
lügyelő válaszolt meleg szavakban, kie­
melve Lakos Anna intézeti igazgatónak, 
nagy tevékenységét, valamint, a tanítói 
kar által k fejtett ügybuzgóságot, mely­
nek az intézet jó hírnevét köszöni Majd 
a Trefort közoktatásügyi minister ré­
széről az intézet irányában tanúsított 
érdeklődést emelte ki, mint a melynek 
az intézet virágzását első sorban kö­
szönhet i. - A bizonyítványok kiosztá­
sa után a szép ünnepély véget, ért.

A tinmei ni. kir. állami elemi és pol­
gári fi ni skáláim,, e hó 20 én délelőtt 9 
órakor volt a záró ünnepély, melyen Dr. 
Frődi Hé la tanfelügyelőn kivid úgy a kü­
lönböző fiumei tallies'iile'ok, min pedig 
a szülők és az érdeklődők köréből szép 
szánni közönség jelent meg. A szép ün­
nepély műsora a következő volt.

1. Köleseg-hymnus. Éneklik a polg. 
isk. növendékei.

2. Hazámhoz, Szász Károlyiul. Sza­
valja Marsik .Jenő elemi III. isk. tanuló.

Kconomia del tempo. Szavalja Ká­
dár It. IV <d. oszt. növendék.

4. .1 fülcmile. Arany János'úl. Sza­
valja Ferlan S. IV polg. oszt. tanuló.

'). (" é ima rosa. Éneklika I\ , oszt. 
ii ivendékek.

(5. Harsa. Hr. Eötvös 1- öl, szavalja 
llévny I). I. p dg. ősz . tanuló.

7. 1',-rso //’ occasion,1: Alkalmi vers) 
szavalja Nádai F. ll_ oszt. növ.

K. Sajkás dal. Éneklik a po!. isk. 
növendékei.

9. .1 kis Keli. Pósa Lajostól. Sza­
valja Erödi Béla elemi I oszt. tanuló.

10. II earalin <li Estremadara. Sza­
valja Zanella II. III. polg. ősz . növen­
dék.

11. // mat ti no. Éneklik a IV e. o-zl. 
növendékek.

12. I 'erso d'ocrnsinne, (Alkalmi vers) 
Szavalja Sirioí I ii na Anal I. elemi ősz'.

13. La pregltiera del porcra. Szavalja 
Kalmár II polg. növ szavalja Puder G.

11. Schii/cr's Smndagsleiil, r. I Illand.
II polg. os7s. növendék.

IT». Ei ni In /' anno. Szavalja Luppis 
Luigi, II e. őszi. növ.

ló. Taraszi dal. Éneklik a polg. 
isk. növendékei.

Az ünnepély befejez'évid az in'ezet 
ügybuzgó igazgatója Hereez Gy. magyarul 
és olaszul in’ézeU beszédet a növendé­
kekhez, kiemelve gróf Zichy A cos1 kor­
mányzónak, továbbá Hr. Erödi Béla tan­
lel ügyelőnek folytonos érdeklődését, mely 
a tanítói karnak nem csekély örömére

Egy emléktábla István nádor idő­
ből. Midőn 1S 17-ben a régi kikötő egy részét 
befejezték, 1st váll nádor is fölkereste Fiú­
mét. A városi tanács az építkezések be­
fejezésével egybefüggő nádori látogatás 
emlékezetére egy feliratos márvány táb­
lát készíttetett, melyet azonban a bor­
ii.it uralom alatt eltávolítottak eredeti 
helyéről. A márványlap sokáig bevert el­
feledve a városi épületek raktárul hasz­
nált egyik helyiségében, inig azt végre 
Milcenicli tanácsnok átszállittatta az új 
iskola épületbe, hol tudniillik a városi 
múzeum lesz berendezve. A díszes 
márvány Libia, római betűs fölirata a kö­
vetkező :

llogiifthlo . Austrian . lm porát oro
FEHDEN AN 1)0 I.

llujtis . Nomiiii; . V. Hungarian Uego , Apostoliéi) 
( tiihd iiantn . I .it ns . llocco.

I! mih■ I‘a oh) . Ixiss . .1, ,\V niisli'r Mohs.
Isla.

Oommunilms Votis . F.xoplato . Navium . Ilcenp- 
taculo . Acre . Givico . Krigi . Cooplo.

I .novum . Cornu . Prnnhcns. 
<struetionmu . Comiuon i . ( oimuodo \ irililor 

l’romovoiilo
Vuhlieorum . Hegni . I.ahorum Preside.

SI, 1,1,000 /: Co,IliiII,IIS S:rcln ni/, 
»roprinm Anditientionis . Motlmdum Perito . 

Dirigens.

Vigilinrum.;. Supremo . Livi. Geometric 
Prelect o .

EptHe ■ Ca roh,. A . Koerber. 
Dtim.

Ab Austriae . Archiduce Stephano
Itogio . liegni . Locumtenente .(?)

I , '..i„.wi.... I,,.;. ..................... MDCCCXLVII.VII. I
Personali. Sua . Augusta. Prancscntia.Condeco-

Scnatus. Popiilusque . Fluminensis.
Virtutum . Ac. Mori torn m.

Serenissimi. llospitis . Sinecrus . Cultore. 
lit. Perpetuum . Apud. Posteros. Suporsit, 

Taut an . Dignationis . Monimentuin.
Mar mo roam . Italic. Tabulaiq.

Jvxultaus. Fosait.

Nem mulaszthatjuk td ez alkalommal 
fö hívni a figyelmet a város történetével 
szoroson összefüggő, s mindinkább rit­
kuló löli latos emlékkövek megőrzésére. 
Az ó város középkori házait legújabban 
átalakítják, lebontják, s ily esetekben az 
építészeti hivatalnak az átalakítási en­
gedély előtt töviről begyére megkel lene 
vizsgálnia a házat, nem bir valamely régi 
felirattal. Megtörtént, ugyanis, hogy az 
ó-városban (ha jól tudjuk a múlt. évben) 
egy régi házat rekonstruáltak melyet 
Groliovaz liumei arebidiakon IdóI -bon 
építtetett, s az építkezés idejét jelző kő 
ennek folytán eb unt. Azonban nemcsak 
az ily loliratos kövek léimének megőri- 
zendök, de nem ártana, ha a lebontás 
vagy az átalakítás alá kerülő régi házak 
lefényképoztetnének, építőik első tulaj­
donosaik nevei följegyeztetnének, s Int 
egyszer az óvárosnak régi emlékekben 
gazdag házai a modern építkezés áldo­
zatai lesznek, egy későbbi nemzedék le­
galább in efligie szemlél heti ama város 
rész épületeit, melyok a modern Fiúmé­
nak alapját, képezték. Csekély költséggel 
sok érdekes köz kincset, lehetne meginen-

- Kiváncsiak vagyunk, 
mennyi lesz az igaz, ebből a szörnyű 
nagy veszedelemből!

A m. kir. állami vasutak bevétele. 
A magyar kir. állami vasutak a f. évi 
június kó 17-23-ig terjedő időközben 
127.000 utas, 128.838 tonna áru után 
összesen 030.010 forintot vettek be. Az 
összes bevétel a f. évi január hó 1 -tő! 
június hó 23-ig 15 288.584 forint 700,541 
forinttal több, mint az előző év megle­
lek) időszakúban.

T('ii<Ti\ls/,(;li hírek.
A C3. és kir. hndi tengerészet postája. A

es. és kir. luulyüyi minislemim tengerészeti 
nsztálvjinak vészeié a [mstnkiiklomények a kii- 
vetkez.it napákon küldetnek el: n »Pasaim* lia- 
ilikaj • részére Sitnghnilm, f. évi jnlins hó iz­
én, megérkezik augusztus 2ó-l(e kőiül. az «Al­
batros- hadi In,jé, részére a Ondit fokra (Az- 
zori szigetek! f. lló 14-én, megérkezik július 
21-kc körül.

Az új világító lámpa a liumei kikötőben 
a Mária Teresa móló végén, c hó ló kén fog 
először fölgynjlntni. A nj világító torony 10 
tengeri mérltőltlnyi távolságra veti fényét'

..Elbeszélések„tzívcszeicavK a pénzügyőrség kö­
réből' tóim illáit, L.iinon József fiumei 
in. kir. pénzügyőri liiz. os, többek köz­
reműködésével egy 127 lapra terjedő 
munkát irt. A murika, mint a cziralap- 
rvl bit Imijük a pénzügyőrségnek van szán­
va, s a czélju hogy a pénzügyi őröket a 
nem épen hálás pálya iránti szerelet re 
buzdítsa, önérzet ültet fejlessze, a közönség­
gel szemben ildomos bánásmódra szok­
tassa. A mű három részre osztható ; az 
első rész áli a pénzügyőri életből merí­
tett III,óla Memilhblil, a azonkívül van 
benne egy kis A'cillillili fee illemtan, s 
végül egy aimkdotagyüjteméuy, ugyan­
csak a pénzügyőri életből. Az elbeszé­
lések Ogy vésze zamatos magyarsággal 
van Írva, it-ott lendület is, van bennük. 
„.I life én teszelli tt líeztni“, ..1 i/nni/lér* 
„Krimtai* eziinüek leginkább képesek a 
figyelmet, lekötni. A munkának minden­
esetre meg van az az érdeme, Imgy mint 
a pénzügyön éleiből vett epizódokat, ma­
gában foglaló mit első e nemben, s mint 
a „ Katonai Olrii.o'Aviii/uíiid-“ _ úgy az 
ily irányú munkáknak bizonnyára szin­
tén meg lesz a jótékony hutása. A kö­
nyv Ibii tara 1’. fiumei könyvnyomdájából 
került, kis ára (10 kr. Megrendelhető a 

j szerzőnél Fiúméban.

Mozgó-posta Fiume és az anya­
ország között. Baross Gábor közmunka 
és közlekedési ni. kir. minister legújabb 
intézkedése folytán u f. Iió 1-övei Fiume 
és Kanizsa között mozgó-posta lép életbe.
Az új intézkedést mely a ........ és az
anyaorság közötti postaszolgálatnak bi- 
zminyára nagy lesz ősz nie örömmel üd­
vözöljük. F, post,iszolgétla hoz szükséges 
koc-ilt beszerzése nem kevesebb mint 
70-72000 fennie! igényel.

Kereskedelmi hírek.

Fenyegetett petroleumiparunk. Un- 
licziálmn legutóbb oly gazdag pelmleum- 
forrásokra akadtak, melyek a bakul kő- 
olajforrások terelésével is vevsenyez- 
I,élnék. A gazdag larlnlimi források már 
a legközelebbi jövőben, mint azt az űz- 
leli körökben hiszik, valóságos válságot 
idézhetnek ölő, s különösen a fiumei és 
a budapesti potroleumipnrt fenyegetik

Hl csarnok, mmm

A CZI5TIIALÁSZATRÓL.
Xántus Jánostól.

Vili.

lókként folyvást csinálják a ten­
ger physikai geographiáját, s tö­
kéletesítik a tenger zoológiái is­
meretét. Mai napéiig annyira fele­
melték ez állás tiszteletreméltósá­
gát. miként köztük oly férfiak Is 
vannak, kik azelőtt magasabb ál­
lást, foglaltak el az amerikai és 
angol I iaditengerészeiben, mert a 
foglalkozás anyagi tekintetben is 
liáládatos, s egypár jól vezetett ki­
rándulás oly vagyont szerezhet a 
kapitánynak, mely egész életére 
függetlenné teszi.

Nem épen ritka eset ugyanis 
bogy egy 3 évig tartó ezetlialá- 

: szol befejezése és leszámolása után 
I egy-ogy küztengeiész is 1000 dol­

lár osztalékot kap. — Rendesen v. 
hajó úgy indul ki. hogy a nyerendő 
zsákmány 1 , része a hajótulajdo­
nosé, 1 , része a kapitányé, '/.,-de 
az altiszteké, s 1 ,-de a köztenge­
részeké. A hajón íeiutesen van 30 
köztengerész, s 12 —15 altiszt, kik 
közé tartozik az ács. kádár, laka­
tos s vitorlaszerelő is. Azon arány­
ban, ha mint fentebb említettük 
egy köztengerész osztaléka URH) 
dohára rug, s a 30 tengerésze 30 
ezer dől Iára, a kapitányt ugyan 
ennyi illeti meg, s leszámítva III 
száztólit, a mennyit helyettes ka­
pitányának tartozik rendesen adni 
osztalékából, s leszámítva a bárom 
évi élelmet. íuliázatot és egyéb 
kiadást, mégis megmarad neki bő­
ven annyi, mi már magában is 
elég, hogy független állást bizto­
sító vagyonnak tekintessék.

Mécs Zsigmond
felelőn, szerkesztő

Villák, házalt, telkek és egyéb 
ingatlanok eladását és megvételét 
megbízhatóan közvetíti

Napoleon Henrik
ügynők.

Fiume — Corso.
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Eladó
vagy hoszabb illőre kiadó a leg­
szebb fiumei viliág egyike 
(Ez utóbbi esetben is butor nélkül) 
A villához kényelmes urilakon 
kivul, egy csinos park is tar­

tozik.

Bővebb értesítés o lap kiadó hi- 
hivatalábaii nyerhető.

Budapest szálloda.
Legolcsóbb szálloda a belváros leszebb ré­

szében.

Valamennyi szólta az utcára 1) ir kilátással

Az árak I írt 20 krtól fölebb.

A szolgálat a szoba árában benn foglalltatik 

Omnibusz-, szolgálat a déli vasút állomáson 

minden személy vonathoz 20 krért.

Tisztelettel
Seutter E.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

FAIRBANKS-MERLEGEK
Az egész világon a legtökéletesebb- 

neke ismerte mérleg-szerkezetek.
A szabadalmazott Fairbanks-mérlogek 

százados rendszerűek, rendkívül érzékények és 
tolósulylyal vannak ellátva.

Tartósság, pontosság és
SÜknél fova az összes vi­
lágkiállításokon első dijat 
nyert legkitűnőbb mér­
legek.

A jutányos árakban — 
melyek sulyokkal számí­
tott tizodes mérlegek 
árainál nem magasabbak a híIélesítés, csomagolás és vasútra va 
ló feladás költségei benfoglalr.atnak. Gazdasági szekér- és zsák-mélegeink 
valamint inárbarnérlegeink a legkedveltebb mérlegszerkezetek. Gyártásunk 

állami felügyelet alatt áll.
Cim: Oszt.-magy. Fairbanks-társaág mérleg- és gépgyára Jlnn 

Block vezérigazgató.
a®- Hl DAl'HWT, Amli!ts«v-ul íi:l. -Äs

Árjegyzékkel és fid világosii ássál szolgál a közjionti iroda ;Gyar: Újpest 
K.-Megyer.

kezelekönnyű

Ss

t.. i

ovságokef, korlát -ll uinzogliutóságof.

I. Az ó-szcm báilír ly íilupon fejlődött v 
(esiizos, kösz vő ll vés glimökoros) izületgyul- 4 
hidasokat. II. Csonttöréseket, ficzamo- J 
kát és ezeknek valamint az izületgyuladá a 
oknak ulóhajait, u in. : (z> vg-.i) iyiileltne 4 

_ gsövidtllésoki't, clgörbüléseket. Rtb. III. A vele £ 
született és következményes elgörbüléseket u. m.: a goiinczoszlopiink oldal- moll- és? 

» hátfelé irányult elgörbülésoP, angdkóros vragycsipolyaszuvns alapon keletkezett pupo- 1 
► *cab ty'Jkmelleket, görbenyakat, donga- lúd- ló- és saroklábat, donga-gacsos térdet 

IV. Gyermekhüdást és következményeit. — V. Zuzódásokat. csúzt és köszvényt. 
Készülékeink a plastikai m((vészel, legmagasabb fokán állván, megvalósítják a mo- 

, dern testegyonészot legmeré z bb követelményeit, minélfogva minden betegnek kivé-
• tel nélkül a iönn,árast és az egészséges fekvésű intézetünk tiszta levegőjében való 
; szabad mozgást, de első sorban a műtét (operátió) teljes mellőzését lehetővé te­

szik. Az eddigi hidegvíz gyógykezelés folytatta!ik.
‘ MSE*" bővebb felvilágosítást úgy az egyéb ezúttal fel nem son lt betegségek gyó- <
’ gyifását mini házi szabályzatunkat illetőleg, könyvecskékbe fűzött értesítőink nyujla* \
• llllk, melyekkel kívánatra bérmentve, rzivesen szolgálunk.

közhasznú Intézményünkre kérjük a t. 
Kiváló tisztelettel

közönség pártfogását ♦
Igazgátók: ♦

dr. Róth Adolf Fischer Győző ♦
tcslegyencsllö cs. k. udv. szállító *

az intézeti betegek orvos-, seb-, mii- és le- 4 
v rendelő orvosa. slegyen, segélym(ívek gyárosa ♦

Kiadótuliijdonos: MOCS M.

dr. Verebélyi László
felelős főorvos, egyetemi m. 

tanár, a Stefánia-gyermckbáz 
sebésze.

I Városligeti $
|TESTEGYENESITÖ GYÓGYINTÉZET BUDAPESTEN, \
* (ezelőtt Dr. Fischh^f-féle vizgyógyintézet) Hermina-ut 1525. ♦

Van szerencsénk a t. közönséggel tudatni, miszerint a mai napon a fenti gyógy *
* intézetet megnyitottuk. 4
I Intézetünk a főváros egyik legmagasabb, kiesebb és legegészségesebb helyén fék- 4
► szik, ugyanazon területen, melyet eddig a Dr. FISCHHOF-fcle városligeti vizgyógyintézet 4 
I foglalt el. A 44,000 |_j méternyf si'irün befásitott telken épült <'ottage-épiilet .40 tiszta. T
► egészséges, külön bejáratú újonnan átalakított szobát foglal magában, — Casinóval, záit 5
► és fűthető folyosóval, tekepályával, lugasokkal sth. stb. 4

A fővárossal való összeköttetést lóvonatok és társaskocsik közvetítik. “Ty £
Az intézetünkben felvéti betegek min- T 

<lf 11 beteg testalkatának és bajának megfő 4 
leinen külön előállított készít lék .‘esélyével 4 
11 nilsxi r ni miitét nőikül gy-V-yotatnak, t 

Kitűnő és eddig el le-lii éri sikerrel ke v 
ylójuk kuli.nőisen a következő beiegsé ,-,-kel 4

„ADRIA“
Ingyiir leugm luíjú- ziisi rvszvéiiylársasiig.

1888. Julius havában az alant felsorolt első osztályú gőz­
hajók (vagy más pót hajók) fognak Fiume nyugot-europai és a- 
merikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy e 
lőre nem látható körülmények a meneteket inog nem akadályoznak :

Gőzös 1888 Junius
London
Glasgow ba
Liverpoolból
Hull, Neweustlehűl
K:o do Janeiro, Hantos
Liverpoolból
Glasgow

Fi nméből

Trieszt, Fiúméba

Liverpooli)
Loith
Hull, Newcastle
Bordeaux
Glasgow
l'ornnmlmeo, Baliia, 
Janeiro, Hantos 

London 
Liverpool
Barcelona, Buciiba 
New-Yorkba

»Dcryent«

»Saragossa* (('imáid Line) 
..Dido"

»Tarifa* (Cuiiard Line)

»Tibor*

„Malta* (Cuiiard Line) 
»Cast legato*
»Bassano«
»B. Kemény*

‘ »Matlekovics*
»Dorvent«
»Aleppo« (Cuiiard Line) 
»Adria»
»Alsatia* (Aue

Ifi 2 fi

Lino) 28, VII H VIM 4

Fiume, 1888. Junius havában.
4444444444444444444444444444444444444444444444444444444444

♦♦♦♦♦♦44444444444444444444444444444444444444444444444444**

igszorgyiii'ii, l)ii(lii|)i‘slcii, keiv.pesi ul Ilii. ♦
(11 Itokus-líorluizza szemben.) t

Mimlcnnemil hangszerek, bar­
mom' a és harmonium gyára 
és legnagyobb választékú rak­
tára. Valódi olasz és belföldi 
búrok. - A legújabb, feltű­
nést keltő mechanikai sza­
lon-hangszerek, mint Ari-

Legujabbü: Harmonika- 
fuvola 12 billentyűvel, kel­
lemes hangokkal, mely azon­
nal megtanulható és játszha­
tó. Igen kedves mulató-

400 l'r/i/)il diszitett inif/i/ li'dn/- eszköz bár k 1 részére. Ára 2 
xzrrk(ituloi/HN licátHitid ini/i/m fit. Hangszerek javítása ju- 
rx hénuentre küldetik. Ilimno- Lányosán teljesittetik. Öcs- 4 

hton, llcroplion, Orplidtis,Sím- nikn * Inn nnniiiiiiiról hillőn úr- ka hangszerek újakra becse- 4 
plionion, Phönix főraktára. jegyzék kérendő réltotnck. 4

44444444444444444444444444444444444444*444>4444444*44444

0 4 >4441>4 >44444444444 »4444444 >444*^44 M 4444 >444 44 4<4< 444444 
4 ♦

Chabada Testvérek
■S-liPESTÍI - -

Tel(‘lói»Ő8s/t‘U i>l IH <‘s.

,0,
rw,

Van szerencsénk tisztelt vevőinkkel tudatni. miszerint újon­
nan berendezett műszaki osztályunkban mindennemű posta, 

gönyölő raliaszokon és böiőnd álványokon kiviil.

Mintapalaczkok fotokja
♦ gyártását a legtőkéletescdib gépnzetekkel gőzerőre rmidézfük lie.
* Kniii'.lfogva minden mán külföldi gyárimányt tiszta ki- 
? vitelében felülmúlja és legmelegebbnii ajánlhatjuk bor, cognae

és különféle olaj minták szállítására.
Kívánatra szolgálunk árjegyczikkel ugy összes ládáink • 

réil valamint miiitnpaliiczk* fut okokról is.

Megrendelések közvetlenül gyárunkba VII. Dány utca 32. intézendök.

BATTARA PÉTER kő- és könyomdája.

wmm ü


